

Повседневно руководить партийной пропагандой

В своем докладе на XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин указывал: «Задача партийной пропаганды, задача марксистско-ленинской воспитания кадров состоит в том, чтобы помочь нашим кадрам всех отраслей работы овладеть марксистско-ленинской наукой о законах развития общества».

Эти сталинские указания подчеркивали важнейшую задачу партийных организаций — систематически, повседневно помогать нашим кадрам в деле их политической учебы, прививать этим кадрам вкус к политической книге, к углубленному самообразованию.

Вооруженные идейным оружием исключительной силы — сталинской историей ВКП(б), партийные организации Грузии добились значительных успехов в партийной пропаганде. Самостоятельная работа над «Кратким курсом истории ВКП(б)», над отдельными произведениями Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина является основной формой учебы.

Районные партийные кабинеты, которые должны играть важную роль в деле постановки партийной пропаганды, в ряде районов не перестроили свою работу так, как этого требует постановление ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года.

Партийные организации Грузии организуют помощь кадрам в их политической учебе. В практику прочно вошло проведение платных лекций, которые посещают тысячи людей.

Возросшие и все растущие запросы актива требуют от парторганизаций умелого применения различных форм и методов этой помощи. Проведение высококачественных лекций и консультаций с учетом уровня и запросов аудитории, вдумчивая подготовка и организационное проведение теоретических конференций, товарищеские теоретические беседы — все это могучее средство в руках партийных организаций для того, чтобы неуклонно осуществлять сталинские указания о помощи нашим кадрам в овладении марксистско-ленинской наукой о законах развития общества.

Собрание вильнюсского партийного и профсоюзного актива

Вильнюс, 12. (ТАСС). Состоялось собрание партийного, комсомольского и профсоюзного актива Вильнюса и Вильнюсского уезда. Присутствовало около 2.000 человек. С большим докладом выступил секретарь Центрального Комитета коммунистической партии Литвы тов. Прежмаса, подробно остановившись на первых итогах социалистического строительства в Литовской Советской республике.

Крестьяне были жалены участи земли или не было вовсе никаких наделов. Советская власть дала этим крестьянам 350 тыс. гектаров земли. Немало сделано и в области строительства новой, социалистической культуры. Открыто более 300 новых начальных школ, 70 средних школ, много детских садов и яслей, клубов и красных уголков.

Дом-музей В. И. Ленина в деревне Ялкала

Терноки, 12. (ТАСС). В 14 километрах от города в деревне Ялкала сохранился дом, в котором осенью 1917 года В. И. Ленин скрывался от преследования буржуазного временного правительства. В связи с наступлением холодов Владимир Ильич прибыл сюда из Раазива, где он жил в шалаше.

Все это — только начало большой созидательной работы, направленной к расцвету всех отраслей народного хозяйства и культуры Советской Литвы. Тов. Прежмаса призвал всех образованных не пренебрегать борьбой за подъем производительности труда, развивать социалистическое соревнование, крепить экономическую и оборонную мощь великой социалистической родины.

В ТК КП(б) Грузии

Бюро ТК КП(б) Грузии, обсудив вопрос о торговле хлебом в гор. Тбилиси, отметило, что в результате невыполнения отдельных хлебовекаучими организациями (Спецторг, «Коопнишавири», артели пищевкусового союза системы «Сарена-Сабчо») точных заданий по выпечке хлеба, в городе с 5 по 9 октября имели место перебои в торговле хлебом.

Закончен капитальный ремонт дома, полностью восстановлена обстановка 14-метровой комнаты. Во время пребывания Владимира Ильича здесь стояли железная кровать, два венских стула и два небольших столика. На одном из них находилась стеклянная ваза с искусственными цветами. На стене висела керосиновая лампа.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЦСПС ЗАДАЧИ ПРОФСОЮЗОВ В СОЗДАНИИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ

12 октября президиум ВЦСПС принял постановление о работе профсоюзных органов в связи с Указом Президиума Верховного Совета СССР «О государственных трудовых резервах СССР». В нем говорится, что «Указ Президиума Верховного Совета СССР «О государственных трудовых резервах СССР» и постановление Совнаркома Союза ССР «О призыве городской и колхозной молодежи в ремесленные училища, железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения» имеют важнейшее народнохозяйственное значение для успешного развития социалистической промышленности, укрепления оборонной мощи страны и дальнейшего роста квалифицированных кадров рабочего класса».

метить мероприятия, которые обеспечили бы прием молодежи в железнодорожные училища, особенно в связи с предоставлением детям работников транспорта преимущественного права поступления в эти училища.

Президиум ВЦСПС считает, что оказание повседневной помощи органам Управления трудовых резервов в быстром и точном осуществлении этих решений является одной из важнейших задач профсоюзных органов.

Огромной важности задачи стоят перед профсоюзами, имеющими свои организации на селе. Кроме разъяснительной работы они обязаны помочь районным Советам депутатов трудящихся и правлениям колхозов отобрать молодежь в училища и школы, проследить за своевременным направлением учащихся в ремесленные и железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения.

Выборы в Советы депутатов трудящихся западных областей Украины и Белоруссии

КИЕВ, 12. (ТАСС). Президиум Верховного Совета СССР назначил на 15 декабря 1940 года выборы в областные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Западной, Дрогобычской, Львовской, Ровенской, Станиславской и Тернопольской областей УССР.

Минск, 12. (ТАСС). Указом Президиума Верховного Совета Белорусской ССР на 15 декабря 1940 года назначены выборы в областные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Барановичской, Велостокской, Брестской, Вилейской и Пинской областей Белорусской ССР.

10-летие Института экспериментальной биологии и патологии

КИЕВ, 10 лет назад академик А. А. Богомолец организовал одно из крупнейших научно-исследовательских учреждений Украины — Институт экспериментальной биологии и патологии.

Минск, 12. (ТАСС). Указом Президиума Верховного Совета Белорусской ССР на 15 декабря 1940 года назначены выборы в областные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Барановичской, Велостокской, Брестской, Вилейской и Пинской областей Белорусской ССР.

Наделение земель крестьянских хозяйств Аккерманской области

АККЕРМАН. Закончили отрезка и выделение земель безземельных и малоземельных крестьянских хозяйств области.

Зеленение Каунаса

КАУНАС. Начались большие работы по озеленению города. На улицах и площадях идет посадка деревьев. Надвигается озеленение рабочих поселков. Здесь же будут оборудованы площадки для детей.

6.000 хозяйств, не имеющих надела, и 18.000 малоземельных получили 65,5 тысячи гектаров. Каждому безземельному хозяйству нарезан в среднем участок в 3,1 гектара.

На берегу реки Вилия, где издавна были лишь пастыри и овчарки, разбиваются парки. Они откроются будущей весной. Начались подготовительные работы. Укрепляются берега реки Вилия.

Сообщение германского информационного бюро

БЕРЛИН, 14. (ТАСС). Как передает информационное бюро, в германских сообщениях о военных действиях в последние дни неоднократно указывалось, что английская авиация прекратила дневные налеты на Германию и предпринимает только ночные. Совершенно ясно, заявляют по этому поводу соответствующие германские круги, что эти ночные налеты в сравнении с дневными приносят небольшой ущерб.

ЛОНДОН, 14. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на вчера английская авиация бомбардировала военные объекты в Берлине. В городе выбухнули большие пожары. Особенно сильной бомбардировке подверглась центральная электростанция. Кроме того, были бомбардированы заводы Круппа в Эссене. Отмечены прямые попадания зажигательных бомб в заводские корпуса. Часть бомб была исключительно большого калибра и впервые применялась английской авиацией при налетах на Германию. Бомбардировке подверглись также металлургические заводы в Биттерфельде, нефтепереработные и нефтохимические в Ганновере и Кельне. На всех этих заводах возникли пожары. Зажигательные бомбы попали на два больших промышленных предприятия в районе Гамма. Кроме того, зарегистрированы взрывы бомб в центре местных проекторных батарей. Были бомбардированы один из шоссеиных мостов у Бремена, мост через реку вблизи Ганновера, акведук канала Дортуна — Эмс (севернее Мюнстера), один из посадочных площадок вблизи Кельна, различные сооружения на аэродроме в Роттердаме, аэродром в Галле и авиабаза вблизи Мюнстера. В результате прямых попаданий бомб на авиационный завод Фоккера в Амстердаме там произошли взрывы. Бомбардировке

Агентство Рейтер сообщило в эти дни, что главной целью налетов на Германию было разрушение нефтехранилищ. Агентство Рейтер заявляет, что в Гамбурге были взорваны нефтехранилища, а в Ганновере, Рейсгольце, Гельзенкирхене, Кельне, Магдебурге

Германское сообщение

БЕРЛИН, 14. (ТАСС). Верховное командование германской армии сообщает: «Днем и ночью соединения легких и тяжелых бомбардировщиков продолжали с большой эффективностью бомбардировать Лондон и другие важные в военном отношении объекты в Южной и Центральной Англии.»

В различных местах происходили успешные для нас воздушные бои. В западной Кальке германский бомбардировщик дальнего действия уничтожил вооруженный торговый пароход противника тоннажем от 3 до 4 тысяч тонн. Днем противник не предпринимал налетов на территорию Германии и оккупированных областей. Ночью самолеты противника появились над Северной и Западной Германией. Бомбы, сброшенные без плана, причинили лишь незначительный ущерб жилым домам, не повредив объектов военного значения. Вчера противник потерял 13 самолетов. Германская авиация потеряла 1 самолет.



К декаде бурят-монгольского искусства в Москве. Сцена из акта музыкальной драмы «Баир» в постановке Бурят-Монгольского государственного музыкально-драматического театра. В роли Баира — заслуженный артист республики В. Халматов, в роли Булагая — заслуженная артистка республики Н. Гендунова.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕННЫ С ЧЕСТЬЮ

По телефону от нашего корреспондента. На живописных холмах вокруг села Махиджаури Бутумского района широко раскинулись плантации колхоза имени Кагановича. Чай, цитрусы, тунг, эвкалипты, хурма, шелковица — вот далеко не полный перечень культур, освоенных колхозом.

Узнав о том, что трудящиеся Украины приглашают делегацию трудящихся Грузии приехать в дни Октябрьских праздников для проверки выполнения обязательств социалистического соревнования, колхозники подвели итоги выполнения ими договора соревнования.

Чайные совхозы Грузии выполнили годовой план

12 октября совхозы треста «Чайсовхоз-Грузия» досрочно выполнили годовой план сбора чайного листа. Протяженность планов 12.750.000 килограммов собрано и сдано государству 12.827.500 килограммов — 100,6 процента плана.

Зестафонский район выполнил план заготовки винограда

ЗЕСТАФОНИ. (По телеграфу). Зестафонский район выполнил к 12 октября годовой государственный план заготовки винограда. Всего заготовлено 52.112 центнеров винограда при плане в 51.000. План выполнен на 102,1 процента.

Цхаквевский район выполнил план сбора чайного листа

ЦХАКВЕИ. (По телеграфу). По плану Цхаквевский район должен сдать в 1940 году 1.230.000 килограммов велевого чайного листа. 13 октября этот план выполнен на 100,3 процента. Сбор листа продолжается.

В последний час АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ. ЛОНДОН, 14. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на вчера английская авиация бомбардировала военные объекты в Берлине. В городе выбухнули большие пожары. Особенно сильной бомбардировке подверглась центральная электростанция. Кроме того, были бомбардированы заводы Круппа в Эссене. Отмечены прямые попадания зажигательных бомб в заводские корпуса. Часть бомб была исключительно большого калибра и впервые применялась английской авиацией при налетах на Германию. Бомбардировке подверглись также металлургические заводы в Биттерфельде, нефтепереработные и нефтохимические в Ганновере и Кельне. На всех этих заводах возникли пожары. Зажигательные бомбы попали на два больших промышленных предприятия в районе Гамма. Кроме того, зарегистрированы взрывы бомб в центре местных проекторных батарей. Были бомбардированы один из шоссеиных мостов у Бремена, мост через реку вблизи Ганновера, акведук канала Дортуна — Эмс (севернее Мюнстера), один из посадочных площадок вблизи Кельна, различные сооружения на аэродроме в Роттердаме, аэродром в Галле и авиабаза вблизи Мюнстера. В результате прямых попаданий бомб на авиационный завод Фоккера в Амстердаме там произошли взрывы. Бомбардировке подверглись электростанция и воинские казармы вблизи Мюнстера, домные печи металлургических заводов в Торгау, силовая станция в Валде, которая снабжает энергией большую часть промышленных предприятий, расположенных в долине реки Фульды, а также город Кассель. Совершены налеты на доли Кале, Булоны, Гавра и Дюнкера, а также на судна, находившиеся в районе этих портов. Английские самолеты подвергли пулеметному обстрелу германские дальнбойные орудия на мысе Гри На.

АНГЛИЯ И РУМЫНИЯ. НЬЮ-ЙОРК, 14. (ТАСС). По сообщению лондонского корреспондента «Нью-Йорк геральд трибюн», в последние 24 часа связь Лондона с английской дипломатической миссией в Бухаресте прервана. Ожидается разрыв дипломатических отношений между Румынией и Англией.

Румыно-венгерские отношения

БУХАРЕСТ, 12. (ТАСС). Румынское телеграфное агентство сообщает, что председатель румынской делегации в Будапеште 10 октября вечером вручил председателю венгерской делегации меморандум, посвященный румыно-венгерским отношениям. В меморандуме подчеркивается, что нынешнее румынское правительство, во исполнение решений венского арбитража, решило предпринять попытку провести непосредственные переговоры с венграми для разрешения всех имеющихся между обеими странами спорных проблем. С этой целью румынское правительство послало в Будапешт делегацию для переговоров. Однако венгерская делегация несколько раз откладывала начало переговоров.

В меморандуме указывается, что заявление венгерского министра иностранных дел Чаки, сделанное им румынской делегации о том, что проведение в жизнь соглашения о национальном меньшинстве невозможно в связи с нынешней напряженной обстановкой, означает, что попытку урегулирования вопроса о румынском меньшинстве должны рассматриваться как окончательно отброшенные венгерской стороной.

Меморандум подчеркивает далее, что Румыния протестовала против назначения во все коммерческие, финансовые и промышленные предприятия на занятых территориях комиссаров, наделенных неограниченными полномочиями, что обрело эти предприятия на бедствие.

Касаюсь положения румын на отодвинутой в Венгрии территории, меморандум указывает, что в Трансильвании начались «массовые убийства» румын. Румынское население, проживающее на отступившей территории, гонимается как находящееся вне закона. Протесты румынского правительства против этих действий венгерских властей остались без последствий. Положение румын все время ухудшается и стало невыносимым.

Румынское правительство, говорится в меморандуме, продолжает поддерживать предложение, сделанные смешанной комиссией венгерского правительства в целях улучшения положения румынского населения. «Вследствие этого», — говорится в меморандуме, — румынское правительство считает себя вынужденным применить решение германского и итальянского правительств об урегулировании положения румынского населения в Венгрии для того, чтобы добиться полностью, немедленного и эффективного выполнения обязательств, внятых венграми на основании венского решения.

БУДАПЕШТ, 12. (ТАСС). Только вчера стало официально известно, что переговоры между Венгрией и Румынией, обусловленные венским арбитражем, не дали положительных результатов. Переговоры, которые начались в Будапеште почти месяц назад и которые держались втайне, натолкнулись на серьезные разногласия и вновь показали напряженность отношений между этими странами. По заявлению венгерской печати, 10 октября наступил неожиданный поворот. Румыния намерена обратиться к державам оси со всеми спорными вопросами, и поэтому переговоры считаются прерванными. Из хорошо информированных кругов Бухареста передается, что Валер По подает в Берлин, а Манойлеску — в Рим, т. е. они желают ознакомить державы оси с румынской точкой зрения по всем спорным вопросам.

По сведениям журналистских кругов Будапешта, камнем преткновения явились предложения Румынии о статусе румынского национального меньшинства в Венгрии, которые рассматриваются Венгрией как «чрезмерные». Бюлетень «Будапештская казнь» («Будапештские известия»), приводя мнение политических кругов Будапешта, резко нападает на Румынию за нарушение венского решения, проведение «безушной политики» великой Румынии, ставшей фикцией, и за систематические преследования венгров в Румынии.

Положение в Шанхае

ШАНХАЙ, 13. (ТАСС). 11 октября японская жандармерия арестовала совместно с французской полицией в различных пунктах французской концессии в Шанхае 16 китайцев.

ШАНХАЙ, 12. (ТАСС). Вчера в Шанхае толпа китайских женщин, вооруженных ножами, набросилась на воз с рисом. Женщины распоролы мешки и персыпали рис в свои корзинки. Прибывшей на место происшествия полиции удалось справиться с ожесточенными сопротивляющимися женщинами только после того, как было применено оружие. Арестовано несколько женщин.

Ограничение потребления молока во Франции

ЛИОН, 13. (ТАСС). Как передает агентство Гаваз, согласно распоряжению французского министерства сельского хозяйства и снабжения, начиная с 14 октября, молоко во Франции будут получать только дети до 14 лет и беременные женщины.

Продовольственные затруднения в Швейцарии

НЬЮ-Йорк, 13. (ТАСС). Агентство Юнайтед пресс передает, что правительство Швейцарии отдало распоряжение о прекращении продажи масла розничным торговцам. Запасы товаров для розничной торговли скоро будут исчерпаны. В некоторых кругах заявляют, что ожидается приказ о введении нормирования продуктов. Министерство народного хозяйства издало декрет, обязывающий население собирать бумагу, тряпье, кости, металл, кожвенные и другие отходы. Импорт сырья и продуктов в Швейцарию фактически прекратился.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Германские сообщения

БЕРЛИН, 13. (ТАСС). Верховное командование сообщает: в течение дня и ночи германская авиация продолжала атаку Лондона и других городов Англии. Много бомб сброшено, в частности на вокзал Ватерлоо. Есть основания полагать, что движение поездов будет нарушено. В центре Лондона возникли большие пожары.

Две германских подводных лодки потопили ряд вооруженных неприятельских торговых судов общим водоизмещением в 42041 регистровую брутотонну.

Ночью несколькими английскими самолетами удалось прорваться к Берлину. Среди гражданского населения имеются раненые. В Западной и Северной Германии в результате бомбардировки разрушены некоторые жилые дома и склады. Имеются убитые и раненые.

Много бомб было сброшено неприятелем на голландскую территорию. Военные объекты не пострадали. Тяжело повреждено несколько жилых домов.

Англичане потеряли вчера 21 истребитель, германская авиация — семь самолетов.

БЕРЛИН, 12. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает из

Английские сообщения

ЛОНДОН, 13. (ТАСС). Как официально сообщается, бомбардировка Лондона в ночь на 13 октября продолжалась до самого утра. Одна из германских бомб попала в здание станции метрополитена, причинив ей некоторые повреждения. Имеются жертвы. В городе разрушено несколько зданий.

В одном из городов Центральной Англии причинены значительные повреждения жилым, торговым и другим зданиям. Несколько человек убито. В других районах Англии причинен материальный ущерб.

Сегодня утром несколько одиночных германских самолетов, пользуясь облачностью, сбросили над Лондоном несколько бомб, после чего поспешно скрылись.

Английская авиация предприняла в ночь на 13 октября широкие операции против объектов противника как в са-

Артиллерийская дуэль в проливе Ла-Манш

ЛОНДОН, 12. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что вечером 11 октября германская дальноточная артиллерия, установленная на французском побережье, начала обстрел района Дувра. Английская береговая артиллерия немедленно начала ответный огонь. Во время канонады, продолжавшейся не-

Морское сражение у острова Уайт

НЬЮ-Йорк, 13. (ТАСС). Как передает берлинский корреспондент агентства Ассошиейтед пресс, между германской флотилией торпедных катеров и английскими подводными лодками, эсминцами и торпедными катерами произошло сражение около английского острова Уайт.

Потери воюющих сторон

БЕРЛИН, 12. (ТАСС). По сообщению информационного бюро, касаясь вчерашний день англичане потеряли 3990 самолетов, в том числе около 2900 истребителей и 1050 легких и тяжелых бомбардировщиков.

ЛОНДОН, 12. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что по данным на 10 октября, с начала войны было уничтожено 2613 неприятельских самолетов, принимавших участие в воздушных налетах на Англию. Потери английской авиации за это время исчисляются в 700 самолетов, из которых которых спаслось 340 пилотов.

БЕРЛИН, 12. (ТАСС). Германское информационное бюро, касаясь официальных английских данных об общих потерях английской армии, флота и авиации с начала войны, передает,

Борьба за создание надежных бомбоубежищ в Англии

ЛОНДОН, 13. (ТАСС). Недавно специальная делегация от населения Уэллсдепа (Лондон) посетила местный муниципалитет, где вручила петицию с требованием постройки надежных бомбоубежищ, а также улучшения противовоздушной защиты гражданского населения. Представитель муниципалитета, отказавшись было принять делегацию, все же вынужден был в конце концов встретиться с ней. В бесе-

АНГЛО-ИТАЛЬЯНСКАЯ ВОЙНА

РИМ, 13. (ТАСС). Итальянское командование сообщает: В ночь на 12 октября наши миноносцы атаковали у Мальты английскую морскую эскадру.

Один неприятельский крейсер потоплен, другим судам нанесены серьезные повреждения. Мы потеряли два миноносца водоизмещением по 800 тонн каждый и один эсминец водоизмещением в 1400 тонн.

Несколько пожег уходящие на восток английские корабли подверглись ожесточенной бомбардировке с воздуха.

В Северной Африке наши моторизованные части, продвинувшись на 30 километров к востоку от Сиди-Баррани, вступили в бой с небольшими английскими моторизованными и бронетанковыми частями и обратили их в бегство.

Противник произвел воздушные налеты на Дерну, Тобрук и другие рай-

ПОЗИЦИЯ ЕГИПТА

ЛОНДОН, 13. (ТАСС). По сообщению газеты «Ньюс кроикс», несмотря на требования представителей партии Саад немедленно созвать парламент для обсуждения позиции Египта в отношении войны, он, видимо, не собирается ранее срока очередного заседания — 5 ноября. Лидеры партии утверждают, что даже в случае созыва

Дополнительный налог на товары в Швеции

СТОКГОЛЬМ, 13. (ТАСС). Как сообщает Шведское телеграфное агентство, правительство представило в шведский риксдаг (парламент) проект закона о введении с 1 января 1941 года допол-

Выступление Рузвельта

НЬЮ-Йорк, 13. (ТАСС). В связи с годовщиной открытия Колумбом Америки Рузвельт выступил в Дойнтоне (штат Огайо) с речью, которая транслировалась по радио во все страны Латинской Америки.

Рузвельт, в частности, заявил: США мобилизуют людей и ресурсы и вооружаются не только для защиты своей собственной страны, но и для того, чтобы в сотрудничестве с другими американскими республиками помочь обороне всего Западного полушария. Мы создаем всеобъемлющую оборону на суше, на море и в воздухе, достаточную для того, чтобы отразить нападение из любой части света. США, сказал Рузвельт, впервые в своей истории приступили к мобилизации своих людей в мирное время. Возникновение безраздельной опасности побудило США приступить к созданию такого военно-морского флота и такой авиации, которые были бы достаточны для защиты всех берегов Америки от любой комбинации враждебных держав.

Никакая комбинация враждебных стран Европы и Азии, продолжал Рузвельт, не свернет нас с того пути, который мы считаем наиболее приемлемым для себя, и не приостановит той помощи, которую мы оказываем Англии. Наш курс ясен. Наме реальные приняты. Мы будем и впредь усиливать свою оборону и увеличивать свои вооружения.

Он один американец в любой части Американского континента, заявил Рузвельт, не должен сомневаться в возможной опасности, которая грозит из-за океана. Мы знаем, что если мы попытаемся умиротворить «слабые силы», склонные к завоеванию всего мира, воздерживаясь от оказания помощи тем, кто стоит на их пути, то мы лишь ускорим приближение того дня, когда они нападут на нас. Народ США и народы всей остальной Америки отвергают доктрину умиротворения. Они помнят, что эта доктрина представляет собой важнейшее орудие агрессивных стран.

Когда мы говорим о защите Западного полушария, сказал далее Рузвельт, мы имеем в виду не только территорию Северной, Центральной и Южной Америки и прилегающих к ним островов. Мы включаем сюда также право мирно пользоваться Атлантическим и Тихим океанами. Такова была в прошлом наша традиционная политика. Мы в Америке попрежнему считаем, что защита этих океанов Западного полушария против актов агрессии представляет собой первоочередную задачу в обороне и защите нашей собственной территориальной целостности. Мы вновь подтверждаем эту политику, чтобы не было никаких сомнений относительно наших намерений поддерживать ее. В каждой из 21 американской республики имеются лица, которые считают, что курс, которого придерживаются американские страны, постепенно стягивает одну или две страны в войну с какой-либо другой страной или странами, расположенными по другую сторону океана. У нас неоднократно и совершенно ясно было заявлено, что наша страна не желает воевать с какой-либо другой страной. Западные полушария не хотят воевать ни с какой страной. Американские республики полны решимости сотрудничать в деле обеспечения мира так же, как мы совместно сотрудничаем по созданию своей обороны против нападения.

США отказываются передать Швеции заказанные ею самолеты

НЬЮ-Йорк, 12. (ТАСС). По сообщению газеты «Нью-Йорк геральд трибюн», шведская авиационная миссия, находящаяся в США, заявила протест в связи с отменой лицензий на экспорт в Швецию более 100 самолетов, построенных американской компанией «Рипаблик эйркрафт». В протесте говорится, что заказанные в США самолеты необходимы Швеции для нужд собственной обороны.

По имеющимся сведениям, пишет газета, США доставили Швеции 50 самолетов еще до вступления германских войск в Норвегию, однако американские власти отменили лицензию на экспорт остальных самолетов, заказанных Швецией. Полагают, что эти самолеты будут проданы Англии.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

● В Чунцине ожидается прибытие 4 представителей бирманских газет с миссией «доброй воли» от имени культурных кругов Вирмы. Ждут также прибытия мэра Калькутты, президиума в качестве представителя мусульманского населения.

● 15 октября в Праге открывается американское консульство.

● В Болгарии вводятся специальные талоны для продажи галш и бот. Желанный получить такой талон должен доказать, что он нуждается в обуви.

● Вблизи Лондона произошло в результате взрыва крупное пассажирское железнодорожное происшествие. Разбиты локомотив и 7 вагонов. Машинаист, кондуктор и 3 пассажира убиты, 50 человек ранены.

● В Дании широко распространена спекуляция бензином. За марку, дающую право на приобретение 1 литра бензина, платят 4 кроны. Сильно возмущены также цены на автовыкупки, за которые дают теперь около 700 крон, т. е. в 5-8 раз выше их нормальной цены.

● Декретом французского правительства бельгийский король Леопольд снова вносится в список французского ордена почетного легиона. Как известно, после капитуляции бельгийских войск Леопольд был исключен из этого ордена правительством Рейно.

● По сообщениям датской газеты «Политикен», находящиеся в Александрии французские военные суда будут, видимо, включены в состав английского средиземноморского флота.

● 12 октября в Лондоне была объявлена двухсуточная воздушная тревога за время войны.

● По сообщению английской газеты «Ивинг стандард», штаб генерала де Голля намерен провести перепись всех проживающих в Лондоне французов с техническим образованием. Многим из них будут предложены посты в переименованных на сторону де Голля французских владениях, где они заменяют чиновников, назначенных правительством Виши. (ТАСС.)

Партийная жизнь

КОМУНИСТЫ В БОРЬБЕ ЗА КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ

Как партийная организация нашего завода борется за выполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля текущего года «Об ответственности за выпуск некачественной или некомплектной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленными предприятиями?»

Вскоре после опубликования Указа бюро партганизации специально обсуждало вопрос о качестве продукции нашего завода. На заседании бюро выявились много причин, которые тормозили большевистскую реализацию Указа. Бюро наметило конкретные мероприятия для улучшения качества ремонта металлорежущих станков и других машин.

До Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля брак по чулочному литью на нашем заводе доходил до 35-40 процентов. Заказчики нередко возвращали обратно для доделки вышедшие из ремонта станки. Сейчас большевики завода добились успехов в области выполнения и перевыполнения плана как в количественном, так и в качественном отношении.

Коммунисты находятся в авангарде борьбы за качество продукции, выполняемая в рамках производственных обязательств. Большинство членов партии показывает образцы социалистического отношения к труду. Так, например, бригадир слесарь т. М. Шалтауря выполняет производственные задания в среднем на 175 процентов и систематически помогает отстающим товарищам по цеху. За хорошую работу, за высокое качество выпускаемой продукции коммунист Шалтауря награжден индивидуальным переходящим красным знаменем и премирован.

М. МЕЛКОНЯН, секретарь бюро партганизации тбилиского завода Реммаштреста.

ВЕЧЕР ВОПРОСОВ И ОТВЕТОВ НА ФАБРИКЕ им. Л. П. БЕРИЯ

11 октября партганизация Тбилисской обувной фабрики имени Л. П. Берия провела вечер ответов на вопросы рабочих, служащих и инженеров — технических работников фабрики.

Как мы готовились к вечеру? 5 и 7 октября на совещаниях агитаторов и секретарей цеховых партийных организаций мы подробно разъяснили залучен представителям вечера. За 5 дней до вечера в цехах, в клубе и общежитиях были выпущены объявления о дне, часе и месте его проведения. За три-четыре дня было собрано свыше 200 вопросов. Помимо этого за самым вечером было еще задано много вопросов. Содержание вопросов наиболее свидетельствует о глубоком интересе рабочих, служащих, инженеров фабрики к событиям в жизни нашей великой родины, к вопросам международной политики.

Самые разнообразные темы интересуют фабричный коллектив: подготовка фабрики к зиме, выполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля, работа прокуратуры и народного суда и др. Много вопросов было задано о жизни новых советских республик, о пакте, заключенном между Германией, Италией и Японией, и т. д. Особенно интересовались товарищи вопросами, связанными с выполнением Указа Президиума Верховного Совета СССР о создании государственных трудовых резервов.

Все поступившие вопросы мы сгруппировали и передали нескольким подготовленным товарищам для предварительного ознакомления и детального разъяснения.

На вечер присутствовало свыше 400 человек. На вопросы отвечали помимо руководящих работников фабрики зам. секретаря партганизации имени Л. П. Берия,

Е. БАГДАСАРОВ, зам. секретаря партганизации Тбилисской обувной фабрики имени Л. П. Берия,

УСИЛИТЬ АГИТАЦИОННУЮ РАБОТУ СРЕДИ НАСЕЛЕНИЯ

Во время подготовки и проведения выборов в местные Советы депутатов трудящихся партганизация Наркомпищекома Грузинской ССР хорошо руководила агитационной работой среди населения. Агитация велась систематически. После окончания выборов партганизация Наркомпищекома проработала энергично за закрепление результатов агитационной работы, используя накопленный агитаторами ценный опыт. До августа текущего года агитационная работа среди населения продолжалась.

Но с этого времени она начала свертываться.

Нужно сказать, что партийная организация имеет хороший актив. Но почему-то из 13 агитаторов в настоящее время ни один не проводит работы среди населения. Не используются такие опытные агитаторы, как тт. Датуашвили, Андриасян, Дорелии. Причина отставания агитационной работы прежде всего в том, что с

августа текущего года партганизация ни разу не проверила работу своих агитаторов. Вместо руководства здесь положились на самотек. На бывших избирательных участках прекратился выпуск стенных газет, демократия не обеспечена литературой. С апреля не было проведено ни одной экскурсии для домохозяйек.

9 октября бюро райкома имени Берия ТО КП(б) Грузии обсудило состояние агитационной работы в районе и констатировало недочеты в этой области, в частности, в партганизации Наркомпищекома. Бюро райкома отметило, что партганизация Наркомпищекома недооценивает роли и значения политической агитации.

Необходимо повседневно руководить работой агитаторов, правильно подбирать и расставлять их кадры. Лишь при этом условии политическая агитация будет систематической и действенной.

М. ГРДЗЕЛОВ,

В ЦК КП (б) Грузии

Решением бюро ЦК КП(б) Грузии от 1 октября 1940 г. исключены из рядов ВКП(б): Джереная Шалва Алексеевич, член ВКП(б) с 1932 г., партийлет № 2846776 — как осужденный судом за прогул; Гурамшвили Георгий Лаврентьевич, кандидат в члены ВКП(б) с 1938 г., кандидатская карточка № 1671765 — как осужденный судом за клевету; Барбакадзе Георгий Несторович, кандидат в члены ВКП(б) с 1939 г., кандидатская карточка № 3078143 — за утерю кандидатской карточки и кражу; Двалии Климентай Георгиевич, член ВКП(б) с 1932 г., партийлет № 2844404 — как осужденный судом за прогул; Бусуишвадзе Венера Арчиловича, кандидат в члены ВКП(б) с 1939 г., кандидатская карточка № 3082820 — как осужденная

судом за прогул; Леонтьев Феодор Степанович, кандидат в члены ВКП(б) с 1932 г., кандидатская карточка № 0923528 — за неуплату партийных взносов и отоваривание от партийной жизни; Гвицшишвили Семен Васильевич, кандидат в члены ВКП(б) с 1938 г., кандидатская карточка № 0928446 — за присвоение членских взносов; Кбиладзе Шалва Георгиевич, член ВКП(б) с 1931 г., партийлет № 2841285 — как осужденный судом за прогул; Махоняшвили Ираклий Николаевич, кандидат в члены ВКП(б) с 1938 г., кандидатская карточка № 1672225 — как осужденный за хулиганство; Ллалобидзе Семен Михайлович, член ВКП(б) с 1929 г., партийлет № 2840739 — как осужденный судом за прогул.

За большевистское исполнение Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля

ЗАМЕТКИ О МАСТЕРЕ

Вот разгар рабочего дня. В поковочном отделении ярко пылают нагревательные печи, слышны частый перестук паровых молотов. Времени от печи к молотам подана...

Помимо твердой трудовой дисциплины этот успех обеспечен строгой плановостью в работе, четкой организацией производства. Отделение имеет месячный план работы...

Мастера А. Витухина — командира поковочного отделения — мы застали на контрольном участке. Он промерял размеры паровозного дышла...

Мастер остался доволен результатами промера. Еще недавно кузнец Иванченко нерадиво относился к работе, выпускал брак...

Мастер А. Витухин — требовательный, деловой мастер. Он проделал на своем участке большую работу по укреплению трудовой дисциплины...

Общественно, что нарушения дисциплины очень часты там, где плохо организован труд, где плохо расставлены люди. Там, где люди недостаточно загружены...

В поковочном отделении кузнечного цеха играет весьма видную роль в борьбе коллектива Тбилисского паровозового завода имени Сталина...

И еще не было случая, чтобы это отделение чем-либо «подвело» завод. Кузнецы своевременно выполняют заказы...

За досрочное выполнение годового плана

С каждым днем все шире развертывается предостерегающее социалистическое соревнование на Тбилисском хлебозаводе № 2.

Девятимесячная программа выполнена заводом на 118,5 процента. Коллектив завода взял на себя обязательство годового плана выполнить в XXIII годовщине Великого Октября.

В связи с этим на заводе проведен ряд мероприятий, направленных к тому, чтобы с честью осуществить это обязательство. По всем бригадам прошли совещания, на которых обсуждались вопросы борьбы за досрочное выполнение годового плана.

Партийная организация в сентябре провела совещание членов редколлегии стеной газеты и занятии агитколлектива, посвященные развертыванию предостерегающего соревнования.

Уже вышел номер стеной газеты, в котором рассказывается о том, как идет у нас предостерегающее соревнование. Большую работу проводят в цехах агитаторы, знакомя рабочих с достижениями передовых стахановцев...

Недавно партийная организация завода еще раз обсудила вопрос о развертывании предостерегающего соревнования, наметила мероприятия для того, чтобы сделать на заводе это соревнование подлинно массовым.

Партийная организация в сентябре провела совещание членов редколлегии стеной газеты и занятии агитколлектива, посвященные развертыванию предостерегающего соревнования.

На призыв глуховцев

КУТАИСИ. (По телефону от наш. корр.). На отдельных предприятиях Кутаиси уже практически осуществляются мероприятия по созданию подсобных хозяйств.

Литопольный завод, например, получил в свое распоряжение 20 га земли, приступил к строительству помещений для коров, к постройке овинарника, начал вспашку. Дирекция завода закупает 10 свиноматок и 15 коров. Предусмотрена также организация птицеводства.

Такую же подготовительную работу по созданию своих подсобных хозяйств ведут дирекции обувной и сумочной фабрик.

В настоящее время в системе треста «Грузнефть» имеются три промысла — Миразский, Патар-Ширакский и Суэпский — откуда страна уже получает промышленную нефть. Разведано фондов в количестве, достаточном на ближайшие 2-3 года. Работы, проводимые молодыми геологами треста «Грузнефть», позволяют сделать вывод, что промышленная нефть имеется и в других районах Грузии, например, в Махарадзевском, Маяковском, Кутанском, Сухумском, Каспском, Сагареджинском.

Успешно развиваются буровые работы. Контра бурения в Миразский систематически превышает план. Добытые лучшие показатели в Союзе, она удостоилась переходящего красного знамени Наркомнефти СССР и ЦК союза нефтяников Кавказа. Этот факт говорит не только о производственных успехах буровиков треста «Грузнефть», но и о росте наших кадров, об огромных наших производственных возможностях.

В коллективе нефтяников Грузии имеется немало знатных стахановцев, подлинных новаторов производства, любимых выраженных партийной Лениным — Сталина. Широко известны имена

ПО СОВЕТСКОЙ ГРУЗИИ

Джигезинский чайный совхоз треста «Абхазнефть» — участок Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 и 1940 гг. выполнял годовой план сбора чайного листа. Включившись в предостерегающее соревнование, коллектив совхоза обещал собрать сверх плана еще 100 тонн листа. На снимке: бригада сборщиков листа, досрочно выполняющая план сбора, за работой на плантации. Слева — весовщик Афанасий Скворцов принимает чай у сборщиц-стахановки Тины Пелинченко.



Фото В. Столярова. Фотохроника ГТА.

Реконструкция обогатительной фабрики

ЧИТУРА. (Наш корр.). На днях будет закончена реконструкция обогатительной фабрики № 29 на руднике имени Ленина.

На фабрике устанавливается новейшее оборудование: модернизированная отсаживающая машина типа «Штаух», вальцовки, гидравлические классификаторы, впервые применяемые в Читура, и др.

В результате реконструкции производительности фабрики увеличатся до 65 тонн в час вместо 29 тонн в настоящее время.

Сельские клубы и избы - читальни

СУХУМИ. (Наш корр.). За последние годы в Сухумском районе создана широкая сеть сельских культурно-просветительных учреждений. В настоящее время 16 клубов и 12 изб-читален обеспечивают колхозников района.

Хорошие клубы выстроены в этонском колхозе имени Тельмана в селении Найлоор, в селении Мерхули, в Гульришском совхозе имени Ильича, на Которском лесопильном заводе.

В сельских и колхозных клубах систематически демонстрируются кинофильмы, организованы выступления самодеятельных кружков. Клуб колхоза «Ус-Ильм» селения Эстонка имеет духовой оркестр. В настоящее время строятся клубы в Верхне-Эшарском, Латском и Анастасовском сельсоветах.

Кружки воршиловских всадников

ГУДАУТИ. 10. (Наш корр.). В колхозах Гудаутского района систематически проводятся конно-спортивные соревнования. В настоящее время в селах Лыхны, Дурциш, Бармыш, Джикрва, Отхары и др. насчитывается 16 конных спортивных кружков. В них 400 конных наездников одают нормы на воршиловского всадника.

В программе занятий входят рубка, прыжки, скачки, везение припятений, джигитовка и прочее. Хорошо работает кружок воршиловских всадников в селении Лыхны. В нем занимаются 30 колхозников. Колхозные наездники Гудаутского района готовятся к абхазскому конно-спортивному соревнованию.

В новом сезоне в театре Хетагурова возобновятся постановки: «Пастуший хутор» М. Шавлохова, «Знак Г. Бердзенишвили», «Дуна» К. Хетагурова, «Две сестры» и «Хазби» Е. Бритава, «Дни борьбы» А. Магкая, «Арес» С. Шанишвили, «Свадьба колхозника» П. Какабале.



По городам Советского Союза. На снимке: Дом правительства УССР на улице Кирова в Киеве.

буровиков «Грузнефти», показывающих высокие скорости, отличную работу по бурению прямых и добротных скважин — тт. И. Шалхонидзе, Д. Какабале, М. Авакова, А. Лордкипанидзе, В. Хумарина, П. Пили, А. Дидришвили, Миронова, Коламазашвили, Бегашвили и др. Все они немало перекрывают свои производственные задания.

Нефтяная промышленность Грузии располагает прекрасными кадрами мастеров по добыче нефти, выросшими за последние годы и сумевшими накопить ценный опыт работы. Например, на промысле Миразский бригада по добыче нефти, возглавляемая тов. Давидяном, уже в течение двух лет перевыполняет задания по добыче нефти. Хорошо работают со своими бригадами на нефтеремонтных тт. Морозов, Кирья и первая девушка-грузинка, работающая в качестве мастера по добыче нефти, — т. Э. Пирашвили.

Выросли стахановцы и на подсобных предприятиях, имеющих прямое отношение к делу развития нефтяной промышленности. Это — бригады мон-

Борьба с потерями нефтепродуктов

БАТУМИ. 10. (Наш корр.). Вода, отходящая от Батумского нефтеперерабатывающего завода имени Сталина, уходит с собою в море большое количество нефтепродуктов. Работавшие на заводе так называемые три местные нефтелушки не обеспечивали максимальной задержки нефтяных продуктов из отходящих заводских вод.

В 1937 году для борьбы с потерями нефтепродуктов было приступлено к строительству большой усовершенствованной нефтелушки. 9 октября текущего года первая очередь этой лушки была сдана в эксплуатацию. Лушка состоит из четырех нефтелушечных камер, в которых происходит отделение нефтепродуктов от воды, и двух нефтелушечных камер, откуда выделенные нефтяные продукты насосами перекачиваются в резервуары и поступают вновь на переработку.

Новая нефтелушка позволит значительно сократить потерю нефтепродуктов.

Театральный сезон в Сталинире

После показа искусства Юго-Осетии в г. Тбилиси Государственный драматический театр имени Коста Хетагурова стал усиленно готовиться к открытию своего сезона.

Впервые на сцене юго-осетинского театра будет осуществлена постановка пьесы Островского «Лес» на осетинском языке (постановщик режиссер А. Магкая, художник Ц. Газданов). Кроме того, наметена постановка пьесы «Из недр» Ш. Даллани, «Памья» И. Якели, «Вдова графа» С. Кляшвили, «Коварство и любовь» Ф. Шиллера и «Знаур» М. Шавлохова (пьеса о героине гражданской войны в Юго-Осетии Знауре Айдарова).

В 1941 году в Сталинир вернутся молодые кадры театра — студенты Ленинградского театрального института. Они покажут свои выпускные работы — «Гроза» Островского, «Последние Горького», «Слуга двух господ» Гольдони.

В новом сезоне в театре Хетагурова возобновятся постановки: «Пастуший хутор» М. Шавлохова, «Знак Г. Бердзенишвили», «Дуна» К. Хетагурова, «Две сестры» и «Хазби» Е. Бритава, «Дни борьбы» А. Магкая, «Арес» С. Шанишвили, «Свадьба колхозника» П. Какабале.

А. ЗАСЕЕВ.

Воздушная линия Тбилиси—Москва—Тбилиси переводится на круглогодичную работу

В отличие от прошлых лет, когда авианавигационный сезон заканчивался в середине октября, воздушная линия Тбилиси — Москва — Тбилиси будет в этом году обслуживаться в течение всей зимы.

Грузинское управление Гражданского воздушного флота готовится к переходу на круглогодичную работу. Приводятся в образцовое состояние аэродромы, готовится материальная часть, в разгаре командирско-техническая учеба.

На линии Тбилиси — Сухуми — Ростов-на-Дону — Москва попрежнему будут курсировать скоростные комфортабельные самолеты «ИЛ-8». Почта и газеты будут регулярно доставляться скоростными самолетами по трассе, пролегающей через Кавказский хребет.

На промежуточных пунктах, где производится посадка пассажирских самолетов, аэродромы постоянно будут очищаться от снега, так как зимнее движение намечено производить при помощи самолетов на колесных шасси. Промежуточные аэропорты оборудуются специальными механизмами для быстрой расчистки летного поля от снега.

Зимний авианавигационный сезон является также и на внутриреспубликанских воздушных линиях. Таким образом, воздушное почтово-пассажирское сообщение в пределах Грузии не будет прекращаться в течение всего года.

Начиная с 1 января 1941 года, на трассе Тбилиси — Москва — Тбилиси вводятся ночные полеты. Самолеты будут вылетать во второй половине ночи и в тот же день прибывать к месту назначения. Сейчас в пределах Грузии проводятся тренировочные полеты.

Авианавигационный сезон, начавшийся 5 мая, проходит с большим успехом. За этот срок на линии Тбилиси — Москва — Тбилиси перевезено около 4.000 пассажиров (Грузат).

Уникальная коллекция Академии наук СССР

ИСТОРИЯ МИКРОСКОПА ЗА 350 ЛЕТ

В этом году исполняется 350 лет изобретения микроскопа. Первый микроскоп был изготовлен в 1590 году мастером очков в Миддельбурге (Голландия) Захарием Янсенсом.

В отделе истории биологических наук Академии наук СССР создан кабинет истории микроскопа, где собрана редчайшая коллекция образов этого важнейшего инструмента науки. Здесь можно видеть экземпляры, относящиеся к началу XVIII века.

Исключительную ценность представляет собрание микроскопов и микроскопических препаратов известного немецкого анатома Либера (1711—1756 гг.), большинство которых было приобретено русскими научными учреждениями в XVIII веке.

В XVIII веке русские ученые — Ломоносов, академики Эйлер, Фусс и другие много работали над усовершенствованием оптики микроскопа. Первый в истории науки ахроматический микроскоп был изобретен действительным членом Академии наук Эпинусом в 1784 году. В коллекции сохранился единственный экземпляр этого замечательного прибора, положившего начало современному микроскопу. Сохранился также изготовленный Эпинусом солнечный микроскоп (проекцииный аппарат).

Среди приборов, относящихся к началу XIX века, обращают на себя внимание два микроскопа знаменитого физика Фраунгофера (Мюнхен), микроскоп итальянского физика и ботаника Амичи, сконструированный по типу рефлектора. Здесь же личные микроскопы русских ученых — академика Вера, ботаника Шиховского, президента Медико-хирургической академии Дубовицкого, знаменитого врача И. П. Пирогова.

Широко представлены и современные микроскопы мировых фирм и микроскопы молодой советской оптической промышленности, которые обладают прекрасными качествами и получили широкое распространение в наших научно-исследовательских учреждениях, средней и высшей школе.

Под знаменем сталинской дружбы народов

Соревнование нефтяников Украины и Грузии

Под знаменем сталинской дружбы народов широко развернулось социалистическое соревнование между нефтяниками Грузии и Украины. В своем письме нефтяники Роменской нефтепромысловой разведки (Украинская ССР) писали около двух лет тому назад нефтяникам Грузии:

«По примеру передовых рабочих коллективов и колхозов, подвизавшихся социалистическое соревнование двух братских республик — Украины и Грузии, предлагаем организовать соревнование имени третьей сталинской пятилетки между трестом «Грузнефть» и Роменской нефтепромысловой разведкой.

Это предложение с большим подъемом было принято на всех промыслах и нефтеразведках треста «Грузнефть». Уже около двух лет нефтяники Грузии и Украины соревнуются между собой, по-большевистски борясь за освоение новых нефтяных районов.

С большой радостью нефтяники Грузии узнали о том, что трудящиеся Советской Украины приглашают представителей трудящихся Советской Грузии к себе на Октябрьские праздники для проверки выполнения обязательств по социалистическому соревнованию.

Готовясь к этой встрече, хозяйственники, стахановцы и инженерно-технические работники «Грузнефти» подготавливают успехи, достигнутые в соревновании нефтяников двух братских республик, развертывают борьбу за новые производственные победы в деле выполнения государственного плана бурения и добычи нефти.

ПО СТРАНИЦАМ РАЙОННОЙ И НИЗОВОЙ ПЕЧАТИ

О планах и килограммах

Под редакцией районной газеты «Нефтеперогонии» (Батумский нефтеперерабатывающий завод имени Сталина) появилась заметка, в которой приведены цифры потерь нефтяных продуктов. По скромным подсчетам, только в месяце № 1 в сутках завод терит до 10 тонн бензина, керосина и других нефтепродуктов. Как создаются эти потери? Они — результат засоренности холодильников, неактивности имеющихся в моринах и резервуарах, плохой навивки сальников для горных насосов.

«Сколько стоит стране, — пишет газета, — такая, например, мелочь, как неисправность нефтяных краников? Через каждый неисправный краник в сути вытекает от 20 до 80 килограммов нефтепродуктов. А таких неисправных краников на нашем заводе найдутся десятки».

«Нефтеперогонии» призывает вернуть большевистскую борьбу с потерями нефтепродуктов, беречь для страны каждый килограмм бензина, керосина, лигрона.

Важная задача

На днях газета «Тбилисский сунончик» (камвольная — суконая фабрика) подняла вопрос о качестве агитации в цехах.

«Плохо поставлена, — говорится в передовой статье, — агитационная работа в ткацком цехе. Здесь из десяти агитаторов работают только пять, и те от случая к случаю. Все агитационно-массовая работа ведется и читке газет. Редко когда агитаторы приходят подготовленными. Поэтому беседы проходят сухо, неинтересно. Неудивительно поэтому, что в ткацком цехе не все рабочие разбираются в задачах, связанных с проведением в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР, что в этом цехе число прогулов не уменьшается».

Такое положение не только в этом цехе. Слабая массовая политическая работа в общезаводских Газета выдвигает перед партийной организацией важную задачу — поднять качество большевистской агитации, перестроить ее в соответствии с новыми условиями работы.

Литературная страница в многотиражке

Полгода тому назад в Акварме был организован литературный кружок. Газета «За тиварчельский уголь» помогает труду в его работе. Недавно в газете вышла третья по счету литературная страница, в которой даны новые стихи молодых поэтов В. Каландаршвили, Л. Красинского, Н. Гурвич и др.

„Сегодня на стройке“

В газете «Стахановец Храмгостроя» появился новый отдел: «Сегодня на стройке». В этом отделе редакция публикует наиболее важные сообщения о работе. Так, читатель узнает о том, как закончен монтаж агрегата инженера Словинского для обжатия обшивочной тоннели. Монтаж продолжался 25 дней.

Небольшие заметки этого отдела сообщают о ходе работы на отдельных участках: заканчивается устройство подвезных дорог к третьей шахте, началось составление плана капитальных вложений на 1941 год, идет составление генерального плана стационной площадки и т. д.

Пособия многотиражным колхозникам

За 9 месяцев текущего года многотиражным колхозникам Сухумского района выплачено 680 тысяч рублей государственного пособия. Колхозники сельхозартель «Советская Абхазия» села Михайловка т. Чаггалди получают ежегодно от государства 8.000 рублей, жительница селения Пеху т. Ромашцева — 5.000 рублей.

Наличие огромных запасов нефти в недрах Грузии, наличие у нас замечательных кадров стахановцев открывает широчайшие перспективы развития нефтяной промышленности Советской Грузии и является гарантией того, что в ближайшие годы Грузинская ССР станет одной из серьезных нефтяных баз великого Советского Союза.

Однако возможности это не есть еще действительность. Имея благоприятные показатели, полученные на промыслах и на разведочной площадке, нефтяники Грузии должны приложить еще большую энергию и настойчивость в деле дальнейшего освоения и развития нефтяных месторождений Грузии.

У нас имеются колоссальные неиспользованные резервы для дальнейшего увеличения скорости бурения, для улучшения технологического режима эксплуатации скважин и дальнейшего лучшего направления геологической разведки.

У нефтяников Грузии пока что имеется разрыв между бурением и добычей. Имея значительное перевыполнение плана по бурению, некоторые промысла недовыполняют план по добыче нефти, в особенности основной промысел «Грузнефти» — Миразский. Это показатель того, что нет еще настоящей и продуктивной работы над каждой скважиной.

Нефтяники Грузии никогда не должны забывать наказа, данного им инициатором развития нефтяной промышленности Грузии тов. Л. П. Берия. «Важно не только выполнять план бурения, надо бурение организовать таким образом, чтобы одновременно с определением залегания и мощности разведываемых пластов нефти получать промышленную нефть» (Из доклада тов. Л. Берия на XI съезде КП(б) Грузии).

Трест «Грузнефть» занимается не только добычей нефти, но и переработкой, осуществляемой на небольшом нефтеперерабатывающем заводе в Миразский. Нефтеперерабатывающий завод систематиче-

А. МГЕЛАДЗЕ, управляющий трестом «Грузнефть».

